



未播先火! 大连“五福马”辽视春晚的“黑马”



每天都有不少市民和马术爱好者慕名而来,和平安赢合影留念。

大连新闻传媒集团/大连云记者张瑜 摄

| 大连新闻传媒集团/大连云记者杨璐 |

马年新春的氛围感拉满。2026 辽视春晚还未开播,一位特殊的“嘉宾”已提前火遍全网!它就是来自大连骐迹马术俱乐部的德国温血马——平安赢赢,这匹颜值

与实力并存的“五福马”,搭档于适亮相辽视春晚彩排,凭借稳如泰山的台风、俊朗出圈的外形直接霸榜热搜,成为今年辽视春晚最受期待的选手,更是新晋“马界顶流”!近日,记者在大连骐迹马术俱乐部现场见到了这匹“网红马”。

能从众多马匹中脱颖而出登上辽视春晚舞台,平安赢赢的“硬实力”可不少。今年12岁的它,相当于人类三十余岁的壮年,体能、身形都处于巅峰状态。7岁从德国来到中国,肩高约1.74米(马术界通用肩胛骨测量法),作为专业竞技马,常年驰骋在马术赛场,功底扎实。

记者注意到,平安赢赢毛色油亮、体态挺拔,模样十分精神,一双大眼睛炯炯有神,自带高头大马的俊朗气场。更难得的是,它有着中国传统马文化中罕见的特征——四蹄雪白的“四蹄踏雪”,搭配一道别致的白鼻梁,这正是老辈人口中的“五福马”,寓意五福临门。恰逢马年新春,这份吉祥寓意让它成为春晚舞台的不二之选。

平安赢赢性格温顺可人,面对围过来的小朋友,它十分耐心,主动低头配合抚摸、拍照,孩子们围着它又笑又拍,画面格外治愈。不少家长带着孩子专程前来,和这匹“春晚明星马”近距离接触,沾一沾马年的福气。

大连骐迹马术俱乐部总经理黄海伟向记者介绍:“平安赢赢在辽视春晚彩排现场表现特别出色。”记者在网上

看到辽视春晚彩排的片段,面对舞台上璀璨的灯光、喧腾的音乐、现场熙攘的人群,常年征战赛场的它,展现出了超乎想象的沉稳与镇定。全程听从指令、步履稳健,丝毫无见怯意,仿佛真正融入了春晚的表演氛围。

平安赢赢的表现,不仅让观众连连称赞,更让不少马术同行直呼神奇。黄海伟说,这份精彩的舞台呈现,离不开于适精湛的骑术加持,更源于平安赢赢本身温顺沉稳的性格,二者人马合一,才造就了这一独属于马年春晚的经典瞬间。

据悉,平安赢赢的名字,也藏着主人黄海伟对它最真挚的期许。作为专业竞技马,它的名字寓意在赛场上平安顺遂、连战连捷。

登上辽视春晚彩排的舞台,平安赢赢迎来属于自己的“跨界高光”,每天都有不少市民和马术爱好者慕名而来,只为和这匹网红马合影留念,体验骑乘的乐趣。走红之后,平安赢赢的身份也实现了翻倍增长,一跃成为身价百万元的“明星马”。

虽已成为万众瞩目的“网红马”,但平安赢赢的“主业”始终是赛场。黄海伟说,2026年,这匹正值壮年的“五福马”,将继续带着沉稳与坚韧,陪伴并带领小骑手们征战各类赛事,向着更多奖牌发起冲击,在赛场上续写属于自己的荣光。



咖啡地图串联文旅新体验

由中山区文化和旅游局主办的“冬日寻咖——来中山喝咖啡”主题活动近日在C27空间正式启动,以咖啡为媒介打造文旅融合新场景。本次活动将持续至3月3日,推出的“冬日寻咖——大连中山冬日咖啡地图”成为核心亮点。

中山区文旅局告诉记者,该地图整合了区内21家特色咖啡馆,串联起东港、渔人码头、南山、中山广场四大咖啡集聚片区,将城区的历史风貌、商业空间与消费体验有机结合。市民游客可凭地图在参与活动的商铺享受特价单品、折扣优惠、买一赠一、满减套餐等专属福利。活动还设置集章打卡环节,集满12家及以上商铺印章,即可兑换老虎滩海洋公园门票、东方水城贡多拉船票、东港游艇码头观光船票等特色奖品。

某品牌咖啡合伙人梓烨表示:“拿着《冬日寻咖——大连中山冬日咖啡地图》到店的小伙伴都会享受相应的折扣。我们每周还会有关的线上咖啡课程,欢迎大家来学习交流。”

启动仪式上,咖啡馆经理人分享了匠心故事,展现了咖啡文化作为“社区客厅”的作用。市民游客可通过咖啡地图,在品味咖啡的同时漫步街巷,感受中山区的历史底蕴与现代活力,体验一场贯穿整个冬季的沉浸式文旅。



城市 故事

第四届辽南非遗艺术节圆满落幕 萌娃沉浸式解锁非遗魅力



第四届辽南非遗艺术节的举办,不仅丰富了孩子们的假期生活,更在他们心中播下了优秀传统文化的种子。

大连新闻传媒集团/大连云记者安文元 张汇慧 杨璐 摄

本报讯(孙华坤 大连新闻传媒集团/大连云记者杨璐)墨香凝扇韵,甲骨刻初心,非遗润童心。2月7日,由大连新闻传媒集团主办,西岗区白云街道、大连新闻传媒集团区域事业部承办,西岗区白云街道拥警社区、莲花社区、华厦眼科医院协办的第四届辽南非遗艺术节在奥电未来城圆满落幕。

活动现场热闹非凡,年味与文化味交织。高新区广贤路幼儿园、沙河口区实验小学特意组织孩子们集体前来参与,身着喜庆拜年服装的孩子们穿梭在各个体验区,一张张笑脸与色彩斑斓的非遗作品相映成趣,成为现场一道亮丽的风景线。

在染色书法扇体验区,福汇万佳文化艺术研究院的书法老师现场挥毫泼墨,为孩子们在空白纸扇上题写寓意美好的书法作品;随后,莲花社区志愿者手把手指导孩子们进行扇面染色加工,经过染色、晾干等工序,一把把独具韵味的染色书法扇在孩子们手中诞生,让大家直观感受书法与漆艺融合的独特美感。

甲骨文手作书签体验区同样人气高涨,结语堂·随园国学志愿者用生动易懂的语言,为孩子们讲解甲骨文的起源、演变及造字奥秘,从象形文字的趣味解读到书写技巧的细致指导,让古老文字变得鲜活有趣。孩子们认真临摹,一笔一画书写甲骨文,再将作品精心制作成鎏金书签,让传统文化以小巧精致的形式陪伴日常。

此外,现场还设置了皮影戏、满族传统轧染、太平鼓、脸谱、串珠、剪纸等多个体验摊位。刚升级为省级非遗的满族传统轧染技艺吸引了众多孩子驻足,大家在满族传统轧染技艺代表性传承人卢令的指导下,体验神奇的轧染过程;皮影戏区内,辽宁皮影代表性传承人王绍森带领孩子们亲手操作皮影,演绎趣味故事,感受光影艺术的魅力;

太平鼓体验区里,孩子们手持设计精巧的太平鼓和鼓柄在太平鼓代表性传承人鸿雁的指导下敲击出清脆的鼓点,铁环随鼓身摇动发出悦耳声响,在铿锵节奏中感受这份承载着太平祈愿的非遗魅力;色彩斑斓的京剧脸谱、精巧别致的串珠饰品、惟妙惟肖的剪纸作品,让孩子们在动手实践中解锁多样非遗技艺,领略传统文化的博大精深。

活动不仅让孩子们收获了快乐和知识,也赢得了随行家长的一致好评。大家纷纷表示,这样的活动非常有意义,既锻炼了孩子们的动手能力,又能让他们在玩乐中近距离接触非遗艺术,从小培养文化自信和传承意识。

本次非遗艺术节依托奥林匹克商圈党群服务中心阵地资源,联动大连奥林匹克电子城党总支、大连华夏眼科医院党支部等白云街道商圈共建单位共同参与,将组织优势转化为文化传承与商圈发展的聚合动能。通过“党建+非遗”的创新形式,让非遗文化走进社区,不仅丰富了孩子们的假期生活,更在他们心中播下了优秀传统文化的种子。

非遗盛宴圈粉无数 大连云成市民“掌上文化新阵地”

本报讯(孙华坤 大连新闻传媒集团/大连云记者杨璐)“听说大连云是咱本地最权威的新媒体平台,今天现场了解后立马下载了,以后孩子想了解非遗、本地新闻,直接在上面找就行,太方便了!”在第四届辽南非遗艺术节现场,一位带着孩子体验染色书法扇的家长说道。当天,除了皮影、满族传统轧染、太平鼓等精彩体验项目,大连新闻传媒集团官方客户端大连云同样收获超高人气,成为活动现场的“人气焦点”。

往来的孩子与家长纷纷驻足咨询、扫码下载,大家直言“这是咱大连人自己的专业新媒体平台,以后看本地新闻、学文化知识就靠它了”,大连云凭借本土属性与丰富资源,成为市民解锁文化资讯、获取本土知识的“新选择”。

作为深耕大连本土的权威全媒体平台,大连云集新闻资讯、文化传播、民生服务等于一体,依托大连新闻传媒集团专业采编力量,24小时推送本地鲜活资讯,更汇聚了海量非遗传承、文化科普等优质内容,为市民搭建起便捷的本土文化获取渠道。

活动现场,大连云的宣传展位前人头攒动,工作人员向市民详细介绍平台功能——不仅能第一时间了解大连本地文化活动动态,还能通过专题专栏深入学习辽南非遗

知识,让大家真切感受到这个本土平台在传播地方文化、服务市民生活中的独特价值。不少家长表示,大连云既接地气又有专业性,既能及时掌握城市动态,又能陪伴孩子学习本土文化。

值得一提的是,大连云还成为《大连日报》小记者团纳新的“重要桥梁”。活动现场,许多家长通过大连云了解到小记者团的招募信息、往期活动报道及实践成果,纷纷为孩子报名加入。大家表示,大连云不仅能让孩子们及时获取小记者团的活动通知、培训安排,还能展示孩子的采访作品,为孩子提供锻炼表达、提升实践能力的优质平台。此次非遗艺术节期间,借助大连云的宣传推广,《大连日报》小记者团迎来新热潮,众多热爱记录、喜欢探索的孩子踊跃报名,希望借助平台力量,用镜头和文字记录大连的文化之美、城市之韵。

从非遗艺术节现场的热捧,到成为市民日常的“掌上资讯管家”,再到助力小记者团纳新扩容,大连云以本土、专业、贴心的特质圈粉无数。此次在非遗艺术节上收获市民广泛认可,不仅彰显了大连市民对本土官方新媒体的信赖,更印证了大连云在传承本土文化、连接市民生活、培育青少年媒介素养中的重要作用。

城市 生活

零距离致敬“火焰蓝”

《大连日报》小记者团 走进港东七街消防救援站

本报讯(孙华坤 大连新闻传媒集团/大连云记者安文元)为丰富寒假社会实践,近距离感受消防救援队伍风采,学习实用消防安全知识,近日,《大连日报》小记者团走进大连市消防救援支队中山大队港东七街消防救援站,与消防员面对面,开启一场生动的沉浸式消防体验。

活动中,消防员热情迎接“小记者”们,带领大家依次参观执勤车库、装备器材与训练场地。在消防车旁,消防员详细讲解了水罐消防车、登高救援设备、破拆工具、空气呼吸器等“救援利器”的用途与操作要点,演示快速穿戴灭火防护服。“小记者”们认真聆听、踊跃提问,亲身体验装备,近距离感受消防装备的科技感与实用性。在实操演练环节,消防员演示水带连接、水枪喷射等基础技能,邀请“小记者”试穿轻型消防服、登上消防车驾驶室体验。

“消防员叔叔太辛苦了,你们是城市的英雄!”交流环节,“小记者”们踊跃互动,纷纷向消防员献上敬意与感谢。这次活动让“小记者”们走出课堂、贴近一线,在看、听、触、练中全面认识消防、学习消防知识,既提升了安全防范与自救互救能力,也在心中种下崇尚英雄、珍爱生命的种子。大家纷纷表示,要争做消防安全小宣传员,把学到的知识传递给更多人,用实际行动致敬最美“逆行者”。